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Michaela Babišová se ve své diplomové práce věnovala univerzitní okupační stávce, 

která v roce 2019 proběhla na Univerzitě Karlově. Autorka si vybrala zajímavé a vzhledem k 

současným debatám o klimatické krizi, i aktuální téma. Položila si výzkumní otázky, které se 

týkaly toho, jak probíhala studentská okupační stávka, jací aktéři se kolem této události 

setkali, jaké vztahy mezi nimi byli a jestli a jak tato událost ovlivnila následující proces 

vyjednávání udržitelnosti na univerzitě. K zodpovězení těchto výzkumných otázek si i 

adekvátně zvolila kvalitativní výzkumnou strategii opřenou o pozorované zúčastnění, 

neformální a polo-strukturované rozhovory, analýzu dokumentů a následně na tyto data  

použila analýzu sítě aktérů. 

Výsledkem je solidní diplomová práce, která má svá silná i slabší místa. Ve svém 

hodnocení začnu těmi silnějšími. Práce je logicky strukturovaná, od úvodu přes teorii, 

metodologii, empirickou část až k závěru. Je doprovázená přílohami a obrázky. Práce 

ukazuje, že autorka provedla poctivý výzkum a že si osvojila kvalitativní výzkumnou strategii. 

Metodologická část je napsaná tak, že poskytuje představu toho, jak autorka ve svém 

výzkumu postupovala a jak se potýkala a (vyrovnala) s nástrahy zaujatého a angažovaného 

výzkumu. Autorka dokázala reflektovat svoji pozici, přičemž oporu hledala, zcela adekvátně,  

v post-normální vědě.  

Za nejcennější považuji pak empirickou část, která poskytuje plastický obraz okupační 

studentské stávky, jak probíhala, jací aktéři so do ní zapojili a jak na ní jiní reagovali, jakou 

roli sehrála stávka v nastolování tématu na univerzitě i jak byla událostí, které pomohla jiné 

aktéry alespoň na čas legitimizovat (např. Jana Dlouhá z COŽP). Zároveň se myslím podařilo 

autorce i zdařile využít koncept post-politiky a skrze něj analyzovat stávku a následný proces 

vyjednávání udržitelnosti na univerzitě.  

Zároveň je třeba ocenit i to, že empirická část není jen rekonstrukcí a plastickým 

popisem, ale že se v ní autorka snaží i o analýzu za využití různých teoretických konceptů 

(vedle již zmiňované post-politiky, také různé koncepty z teorie sociální hnutí apod.). Práce 

tak přináší i cenné poznatky do debat ohledně významu sociálních hnutí a jejich různého 

repertoáru jednání. 

        Pokud jde o ty slabší stránky diplomové práce. Považuji za ni teoretickou část. 

Autorka na jedné straně načetla a zpracovala značné množství odborné literatury, to se jí ale 



nepodařilo zcela převézt do čtivého textu (teoretické části). Sice jsem psal, že práce je logicky 

strukturovaná, na té celkové rovině, ale teoretická část místy působí trochu eklekticky a 

vedle sebe se tak ocitají autoři, kteří ne zcela vystihují podstatu, o které autorka má záměr 

psát. Např. na straně  13-15 když píše o příčinách krize, tak vedle antropocénu zcela správně 

zmiňuje i kapitalismus. Nicméně text je v těchto pasážích strukturovaný a psaný tak, že by 

mohl vyvolat dojem, že např. Bedřich Moldan patří mezi kritiky kapitalismu. Autorka totiž ne 

zcela jasně přeskakuje mezi antropocénem a kapitalismem. Není to tím, že by nepochopila 

rozdíly mezi autory, jako spíš ne příliš dobrou stylistickou formulací daných pasáží textu. 

Nebo dál v podkapitole o klimatické spravedlnosti není pojem zcela jasně vysvětlený, chybí 

tam, v čem spočívá klimatická (ne)spravedlnost. A ke konci teoretické části bych uvítal větší 

debatu o vztahu univerzity a udržitelnosti, tedy jakési propojení 4. a 5. kapitoly.  

Navzdory těmto menším výtkám, považuji diplomovou práci Michaely Babišové za 

solidní, jejíž silná stránka spočívá v empirické části. Autorka prokázala, že si na magisterské 

úrovni osvojila základy akademické práce (metodologii výzkumu, analýzu dat, odborný styl 

psaní, práci s literaturou, atd.). Autorka prokázala schopnost samostatné práce. Výsledkem 

je práce, která přináší i zajímavá empirická zjištění. 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím na pomezí výborně  a velmi dobře  

s bodovým ohodnocením 15 až 16 bodů. 

 

V Praze, 6. 2. 2022 

Mgr. et Mgr. Arnošt Novák, Ph.D. 

 


